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„Je to úžasný výsledek a jsem na něj opravdu hrdá. Děkuju moc všem, kdo se na řádném výběru daní podílíte,“     ministryně financí Alena Schillerová k loňskému hospodaření státu, jež skončilo v přebytku 2,9 mld. Kč.
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

ani to nebolelo a máme tady rok 2019. Zatím-
co v tom osobním životě už máte ( jistě) jas-
no ve svých předsevzetích, tak ve světě byz-
nysu nic jistého není. Na jednu stranu to řadě 
lidí přidělává vrásky, neboť musí být neustále ve 
střehu. Na straně druhé to otvírá dvířka příleži-
tostí řadě subjektů, aby se pokusily na trhu uspět. 
Nemluvě o tom, že to je dobré i pro nás, neboť 
máme šanci čtenářům přinášet zajímavé pohle-
dy a interpretace tohoto nevyzpytatelného dění. 
Zachovejte nám tedy i v letošním roce přízeň 
a my se budeme snažit důvěru v nás vloženou, 
splácet nejlépe, jak budeme umět.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Konec dobrých časů? 
Českou ekonomiku letos čeká podle odhadů 
16 institucí mírné zpomalení růstu, naopak ceny 
zboží a služeb vzrostou. Zaměstnavatele pak 
bude dále trápit nedostatek pracovní síly. Z vněj- 
ších faktorů mohou vývoj ekonomiky letos ovlivnit 
brexit, obchodní války vedené USA a zpomalení 
poptávky po autech v Evropě.

Tvrdý pád bitcoinu 
Kryptoměna bitcoin se loni zřítila o 75 %. Ještě 
předloni v prosinci atakovala cena bitcoinu 
hranici 20 tisíc dolarů za jednotku. Rok poté se 
prodával za 3 800 USD. Vývoj kurzu bitcoinu 
v letošním roce se dá podle analytiků nazvat 
splasknutím bubliny. Momentálně podle analytika 
Czech Fund Lukáše Kovandy kryptoměny zaží-
vají opak toho, co bylo před rokem. “Přepjatě 
bujarou až bezbřeze euforickou náladu kolem 
bitcoinu a spol. vystřídaly hluboký pesimismus 
a potemnělá rezignovanost,“ uvedl Kovanda.

Babiš mimo TOP 500 
V důsledku turbulencí na finančních trzích se 
řada magnátů dostala v roce 2018 do červených 
čísel. Podle indexu 500 největších miliardářů od 
agentury Bloomberg nejbohatší lidé na světě 
ztratili loni 451 miliard dolarů. To je zásadní rozdíl 
oproti roku 2017, kdy své bohatství zvětšili o mili- 
ardu dolarů. K těm, kdo z indexu agentury letos 
vypadli, patří i český premiér Andrej Babiš nebo 
ruský magnát Oleg Děripaska.

Očekávání matkou zklamání 
Akcie vizionářské automobilky Tesla na úvod 
roku klesly skoro o 10 procent. Tesla sice na konci 
minulého roku finišovala s výrobou a v posled-
ním čtvrtletí dodala zákazníkům skoro 91 tisíc 
vozů, ale Wall Street očekávala víc. Za celý rok 
Tesla prodala přes 245 tisíc vozů. K poklesu akcií 
navíc přispěl Elon Musk, který uvedl, že hodlá 
všechny modely zlevnit o 2000 dolarů.

Vrací se Apple k normálu? 
Americký technologický gigant Apple poprvé 
po téměř 12 letech snížil odhad vývoje tržeb. 
Důvodem je zejména slabý prodej telefonů  
iPhone v Číně. V dopise investorům to ve středu 

oznámil šéf podniku Tim Cook. Apple nyní před-
pokládá, že za fiskální první čtvrtletí, které zahr-
nuje klíčovou vánoční sezónu, vykáže tržby kolem 
84 miliard dolarů (1,9 bilionu Kč) místo původně 
očekávaných 89 - 93 miliard USD.

Splácíme snad lépe? 
Státní dluh ČR loni klesl o 2,7 miliardy korun na 
1,6 bilionu korun. Na tiskové konferenci o tom in-
formovala ministryně financí Alena Schillerová (za 
ANO). Na každého Čecha hypoteticky připadl 
dluh zhruba 152 000 korun. Podíl státního dluhu 
na hrubém domácím produktu tak podle MF klesl 
na 30,6 procenta ze 32,2 procenta v roce 2017.

Čínský rival pro Starbucks 
Čínská společnost Luckin, která oficiálně zahájila 
provoz teprve začátkem loňského roku, hodlá 
letos otevřít 2500 nových kaváren. Firma uved-
la, že má v plánu předstihnout na čínském trhu 
amerického konkurenta Starbucks. Starbucks je 
nyní největším řetězcem kaváren v Číně. Provo-
zuje v zemi kolem 3600 poboček, zatímco Luckin 
jich tam má zhruba 2000.

20 let eura 
Dvě desetiletí po svém zrození se euro znovu 
zotavuje, když mělo podle mnohých už namále 
při řecké krizi. Podle některých ukazatelů dokonce 
sílí. Počet zemí s eurem se rozrostl na 19 z původ-
ních 11 a objem ekonomiky eurozóny se zvýšil  
o 72 % na 11,2 bil. eur. Eurozóna je tak druhou 
největší ekonomikou světa za USA, což z Evropské 
unie činí globální sílu, se kterou je třeba počítat.

Kdo nahradí Draghiho? 
Nejpravděpodobnějším kandidátem na příštího 
šéfa Evropské centrální banky (ECB) je bývalý 
guvernér finské centrální banky Erkki Liikanen. 
Vyplývá to z průzkumu listu Financial Times 
mezi ekonomy. Současnému šéfovi ECB Mariu 
Draghimu vyprší mandát na konci října. Anketa 
nicméně ukázala, že ekonomové by jako jeho 

nástupce preferovali spíše Benoîta Cœurého, 
který je nyní členem Výkonné rady ECB. 
 

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Macronovo makro aneb proč se Francouzi 
bouří?
K divokým protestům, barikádám a hořícím auto-
mobilům v centru Paříže nemají Francouzi objek-
tivní ekonomické důvody. Francie patří mezi nejvíce 
rovnostářské státy Evropy s nejštědřejším sociálním 
systémem. Kdyby se k problémům stavěly podob-
ně i ostatní národy, celá východní Evropa by se 
musela poslední desítky let zmítat v nepokojích 
v důsledku nízké životní úrovně. VÍCE ZDE

Co nás letos čeká? Invaze hlasových  
asistentů, nástup 5G sítí i rozvoj AI v cloudu
Hlasoví asistenti s umělou inteligenci (tzv. smart 
speakers) budou nejrychleji rostoucí kategorií 
propojených IoT zařízení v roce 2019. Jejich trh 
letos dosáhne hodnoty sedmi miliard dolarů. 
Dočkáme se také příchodu 5G sítí, které letos 
začne provozovat na 25 operátorů. A více než 
dvě třetiny firem pracujících s umělou inteligencí 
(AI) ji budou využívat prostřednictvím cloudu. To 
jsou některé ze závěrů studie technologických 
předpovědí Deloitte. VÍCE ZDE

Na co se má letos svět zaměřit?  
Globální ekonomika má tři hlavní úkoly
Ekonomický růst ne vždy znamená prospěch 
pro celou společnost a často je ho dosahová-
no na úkor životního prostředí. Lídři světového 
společenství by se proto v roce 2019 měli zaměřit 
na propojení ekonomického pokroku s růstem 
životní úrovně běžných obyvatel, podílet se na 
zastavení poškozování životního prostředí a mar-
ginalizaci části společnosti, jež stojí mimo hlavní 
společenský proud, míní analytik John McArthur 
z Brookings Institution. VÍCE ZDE

 

Podruhé za 23 let v přebytku
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Český stát loni hospodařil s mírným přebytkem 2,9 miliardy korun. To je druhý nejlepší výsledek za posledních 23 let a čtvrtý  
nejlepší v historii samostatného Česka. Ministerstvo financí přitom původně počítalo se schodkem 50 miliard korun. Za lepší výsledek 
mohou především rekordně vysoké příjmy, které se v porovnání s rokem 2017 zvýšily o 130 miliard na 1,404 bilionu korun. Ty přineslo 
především dobré fungování ekonomiky. Podle ministryně financí Aleny Schillerové nese svůj díl na dobrém výsledku hlavně zavedení 
elektronické evidence tržeb a kontrolního hlášení. Díky těmto nástrojům prý ubylo podvodů a zlepšil se výběr daní.

Vývoj salda rozpočtu
Od roku 1993 do roku 2018, v mld. Kč.

Zdroj: MF ČR
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